СПРАВКА
«Мониторинг цен на Сжиженный углеводородный газ
 на территории Карачаево-Черкесской Республики»

Управлением Федеральной Антимонопольной службы по Карачаево-Черкесской Республике проводится мониторинг цен на Сжиженный углеводородный газ на территории Карачаево-Черкесской Республики, также Управление проводит анализ и оценку цен на указанный вид топлива с целью установления возможного наличия нарушений, в действиях хозяйствующих субъектов, норм антимонопольного законодательства.
Условия, на основании которых положение хозяйствующего субъекта может быть признано доминирующим, установлено статьей 5 Федерального закона «О защите конкуренции» от 26 июля 2006 № 135-Федеральный Закон.
В ходе проведения мониторинга, должностными лицами Управления установлены заправочные станции находящиеся на территории Карачаево-Черкесской Республики, и сформирован полный перечень хозяйствующих субъектов, представленных на данном товарном рынке, а также хозяйствующих субъектов, осуществлявших указанный вид деятельности, выявленных Управлением ранее, с целью выяснения причин установленных цен на розничную реализацию Сжиженного углеводородного газа на территории Карачаево-Черкесской Республики за период с марта месяца 2023 года и по настоящее время.
Кроме того, изучается и анализируется порядок формирования хозяйствующими субъектами розничных цен на Сжиженный углеводородный газ, а также причины периодичности их изменений и калькуляция конечной цены реализации.
По состоянию на 14 марта 2023 года сотрудниками антимонопольного ведомства были проанализированы розничные цены на Сжиженный углеводородный газ более чем на 60 АЗС на территории Карачаево-Черкесской Республики. Собранные данные показали, что цена на сжиженный углеводородный газ варьируются от 14 рублей до 19 рублей 50 копеек за литр. Промежуточные итоги мониторинга за апрель месяц показали, что в конце апреля стоимость в среднем поднялась на 4 рубля и разниться в промежутке от 19 рублей до 23 рублей 50 копеек.
Рынок розничной торговли Сжиженным углеводородным газом в республике являются конкурентным с большим количеством участников, в том числе с вертикально-интегрированными нефтяными компаниями.
По состоянию с 02 мая 2023 по 24 мая 2023 цены на сжиженный углеводородный газ установлены:
ПАО «Нефтяная Компания "РОСНЕФТЬ - КАРАЧАЕВО-ЧЕРКЕССКНЕФТЕПРОДУКТ»:
· на 02 мая 2023 СУГ 17,50;
· на 11 мая 2023 СУГ 18,50;
· на 15 мая 2023 СУГ 19,50;
· на 22 мая 2023 СУГ 21,50;
· на 29 мая 2023 СУГ 23,50.

ООО "Лукойл-Югнефтепродукт"
· на 02 мая 2023 СУГ 19,50;
· на 11 мая 2023 СУГ 21.00;
· на 13 мая 2023 СУГ 22,00;
· на 22 мая 2023 СУГ 23,50;
· на 29 мая 2023 СУГ 23,50.

В ходе мониторинга сотрудники Управления Федеральной Антимонопольной службы России по Карачаево-Черкесской Республике проанализировали информацию по следующим объектам: «ЛУКОЙЛ-Югнефтепродукт», АЗС «Фотон», «Роснефть-Карачаево-Черкесскнефтепродукт», «АЗС», «РусЭкоНефтегаз», «Югтранснефть», «Дизель», «TURBO OIL», «ФОРА», «MAX ENERGY», «СТАТ ОИЛ», «ГАЗС», АЗС «Кубанское», «Раритет», АЗС №8, «Юг нефть», «ЛигаОйл», «Энергия», АЗС «ЭКООЙЛ», АЗС «Кубанское», АЗС «Газпром», АЗС «ГОСТ», «Октан+», «УфаОйл», АЗС «СК Нефть», АЗС «777».

Розничная реализация сжиженного углеводородного газа для автомобильного транспорта производится на автомобильных газовых заправочных станциях, осуществляющих заправку автомобилей и других транспортных средств, двигатели которых конвертированы или изначально рассчитаны на работу на сжиженном углеводородном газе. Данный вид топлива транспортируется на автомобильные газовые заправочные станции в автоприцепах-цистернах с баз хранения находящихся на территории Ставропольского края и других регионов РФ, а до установленных нефтебаз хранения как правило доставляется железнодорожным транспортом с Оренбургской, Астраханской и Волгоградской областей. Хозяйствующие субъекты, осуществляющие поставку СУГ на автомобильные газовые заправочные станции, находятся за пределами Карачаево-Черкесской Республики.  На автомобильных газовых заправочных станциях нефтяной газ сливается в ёмкости хранения. В ёмкостях газ находится в жидкой фазе, под давлением насыщенных паров. Давление внутри ёмкости определяется температурой ёмкости и фракционным составом пропановой или пропан-бутановой смеси. Типичные значения давления: при 0°С — 0,03 МПа (0,3 атм.), при +25°C — 1,2 МПа (12 атм.). В баллоны транспортных средств закачивается жидкая фаза под давлением 1,2-1,6 МПа. На автомобильных газовых заправочных станциях давление создается компрессором или подачей в ёмкость пропан-бутана под давлением.
Нефтяные компании ежедневно реализуют нефтепродукты на российской бирже. На территории КЧР действует одна нефтебаза АО «НК «Роснефть Карачаево-Черкесскнефтепродукт»
Рост стоимости товаров не всегда связан со злоупотреблениями продавцов. Существуют объективные факторы – такие, как увеличение себестоимости продукции, нарушение логистических цепочек, ажиотажный спрос и др.
Управление ФАС России по КЧР на постоянной основе осуществляет мониторинг цен на рынке нефтепродуктов и газомоторного топлива. В случае наличия признаков нарушения антимонопольного законодательства, будут приняты меры антимонопольного реагирования.
Стоимость моторного топлива в Российской Федерации включает в себя налоговую составляющую (НДС, налог на прибыль), затраты на добычу и переработку нефти, транспортировку нефтепродуктов, содержание автомобильных заправочных станций, а также маржу оптового и розничного рынка. С учетом указанных факторов хозяйствующие субъекты, осуществляющие розничную продажу товаров, самостоятельно принимают решение о ценах на продаваемые товары.

[bookmark: _GoBack]Специалистами Карачаево-Черкесского Управления Федеральной Антимонопольной службы России был проведен выездной мониторинг цен на СУГ и направлены письма хозяйствующим субъектам, реализующим Сжиженный углеводородный газ на территории Карачаево-Черкесской Республики с запросом калькуляции (расчета) конечной цены на Сжиженный углеводородный газ в период с 01 марта 2023 по 24 мая 2023, документарного обоснования по каждому случаю повышения или понижения конечной цены.
В части анализа закупочных цен на СУГ Карачаево-Черкесским УФАС России будут направлены дополнительные запросы для проведения анализа, в связи с тем, что хозяйствующие субъекты, осуществляющие поставку СУГ находятся за пределами Карачаево-Черкесской Республики.
На основании вышеизложенного, с учетом проведенного мониторинга цена на СУГ, а также анализа состояние конкуренции на товарном рынке, увеличение розничных цен на СУГ связано с увеличением оптовых цен закупки СУГ, и соответствует сложившейся конъюнктуре рынка.
