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	УПРАВЛЕНИЕ  ФЕДЕРАЛЬНОЙ АНТИМОНОПОЛЬНОЙ СЛУЖБЫ

ПО 

КАРАЧАЕВО-ЧЕРКЕССКОЙ РЕСПУБЛИКЕ

369000, г.Черкесск,                                                                                                                               тел. 26-63-56,

 пр.Ленина, 38                                                                                                                                       факс (8782) 26-64-55
30.06.2016 № 2                                  


ПРОТОКОЛ № 2

заседания Общественно-консультативного совета при Управлении Федеральной антимонопольной службы по Карачаево-Черкесской республике
30 июня 2016 г.                                                                              г.Черкесск

Председательствовал: З.Ч. Аджиев  

Присутствовали: 

Члены ОКС: К.А.Бабаев, А.И.Капаева, А.Г.Дзугова, А.Х-М.Шебзухов, З.Р.Акбаева, Найманов Р.К-М., Жужуев А.М., Балкаров А.Х. 

Приглашенные: представители Министерства экономического развития КЧР, специалисты УФАС по КЧР, аппарата Уполномоченного по правам предпринимателей КЧР, КЧ РОО «Опора России». 
Повестка дня:
1. Об утверждении изменений в составе ОКС. 

Решили: утвердить членами ОКС УФАС по КЧР Уракчиева А.С., Аджиева З.Ч., Бабаева К.А., Капаеву А.И., Пилярова А.Д., Найманова Р.К., Шебзухова А.Х.-М., Канцерова Р.А., Дзугову А.Г., Акбаеву З.Р., Балкарова А.Х., Марданова А.А. 

2. Стандарт развития конкуренции в КЧР
Докладчик – Бабаев К.А. 

С сентября 2015 года Стандарт развития конкуренции принят и утвержден Председателем правительства РФ.  Указом главы КЧР создан Координационный совет по внедрению на территории КЧР Стандарта развития конкуренции, который и занимался разработкой документа. Как отметил докладчик, в Карачаево-Черкесии принятие документа затянулось.

Приоритетными рынками, определенными в Стандарте развития конкуренции в КЧР, являются: рынок услуг дошкольного образования, рынок услуг детского отдыха и оздоровления, рынок услуг дополнительного образования детей, рынок медицинских услуг, рынок услуг психолого-педагогического сопровождения детей с ограниченными возможностями здоровья, рынок услуг сферы культуры, рынок услуг жилищно-коммунального хозяйства, рынок розничной торговли, рынок услуг перевозки пассажиров наземным транспортом, рынок услуг связи, рынок услуг соцобслуживания населения. 

Докладчик ознакомил членов ОКС с основными положениями проекта документа. 

РЕШИЛИ: 

- одобрить основные положения проекта Стандарта развития конкуренции в КЧР;
- обратиться к Координационному совету по внедрению на территории КЧР Стандарта развития конкуренции с просьбой ускорить принятие Стандарта развития конкуренции в КЧР;
- рекомендовать отраслевым министерствам привлекать общественность для обсуждения положений Стандарта развития конкуренции в КЧР и состояния конкуренции на территории республики в целом, рассмотреть вопрос о создании общественно-консультативных советов. 

3. Контрольно-надзорная деятельность в сфере закупок. 

Докладчик – Аврахова Г.П.

 
Докладчик ознакомила членов ОКС с изменениями законодательства о контрактной системе. За время действия закона  в него было внесено  порядка 20 изменяющих  законов,  в развитие   закона издано около 50  подзаконных нормативных  правовых актов – постановлений и распоряжений Правительства РФ, а большое  огромное  количество разъясняющих писем Минэкономразвития РФ, ФАС России, Казначейства, Минпромторга и некоторых других. 

По словам докладчика, закон  не будет оставаться статичным, будут изменения и  в дальнейшем  для максимального приближения  к целевым установкам, поставленным законодателем при разработке концепции закона  о контрактной системе, а также для закрепления в нем недвусмысленных норм  и исключения различных противоречий. 

РЕШИЛИ:

- принять к сведению и одобрить доклад. 
Сопредседатель                                                                  З.Ч. Аджиев           
Секретарь  Совета                                                             А.И. Капаева                                                                                              
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